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第 152 回日商簿記１級 解法解説 補助資料 

クレアール講師 公認会計士 山田和宗 

（商業簿記） 

出題内容：損益計算書など 

初見時の目標：80％  復習時の目標：100％  目標解答時間：40 分 
 

1.  商 評 3,800 ／ 商 3,800  

  売 原 3,800 ／ 商 評 3,800  

 

2.  売 上 80,000  売 原 78,000  

     役 収 2,000  

 

3.  受 引 入 1,400 ／ 受 引 1,400  

  役 原 1,400 ／ 受 引 入 1,400  

 

4.  
ソ Ｄ ｅ

ｐ 
30,000 ／ ソ 30,000  

  ソ 24,000 ／ 繰 利 24,000  

  繰 利 8,400 ／ 未 法 8,000  

  
ソ Ｄ ｅ

ｐ 
6,000 ／ ソ 6,000  

 

5.  カ シ 入 1,000 ／ カ シ 引 1,000  

        ※ 設定：3,000 
 

6.  役 原 15,000 ／ 販 売 ヒ 15,000  

 

7.  
投 有

( Ａ ) 
1,500  Ｄ Ｔ Ｌ 525  

     Ｓ Ｈ 975  

  Ｄ Ｔ Ａ 140  
投 有

( Ｂ ) 
400  

  Ｓ Ｈ 260     

  投 評 損 6,000 ／ 
投 有

( Ｃ ) 
6,000  

  投 売 益 3,000 ／ 他 Ｓ Ｊ 3,000  

 

8.  Ｄ ｅ ｐ 42,500 ／ タ ○る  42,500  



第 152 回日商簿記１級 解法解説 補助資料 

- 2 - 

 

9.  Ｄ ｅ ｐ 60,000 ／ ビ ○る  60,000  

 

10.  退 ヒ ※21,200 ／ 退 引 21,200  

  退 引 10,000 ／ 給 与 10,000  

        ※ 勤 15,000＋利 12,000－期待 9,800＋数理 4,000＝21,200 
 

11.  社 200,000 ／ 仮 払 200,000  

  社 利 3,808 ／ 社 3,808  

 

12.  前 ヒ 2,000 ／ 販 管 ヒ 2,000  

  Ｃ 1,000 ／ 受 ハ イ 1,000  

  貯 800 ／ 一 般 800  

 

13.  法 27,000  仮 法 20,000  

     未 法 7,000  

  法 調 4,340 ／ Ｄ Ｔ Ａ 4,340  

 

・繰利 

首 363,000  

遡及 ＋15,600  

 378,600  

配当 △33,000  

当利 92,752  

末 438,352  

     

・純資産合計の増減 

自株の処分 ＋13,000  

配当 △30,000  

当利 92,752  

ＳＨの増減 △910  

 74,842  
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（会計学 第１問） 

出題内容：語句の穴埋め 

初見時の目標：100％  復習時の目標：100％  目標解答時間：５分 

 

 

（会計学 第２問） 

出題内容：リース取引 

初見時の目標：70％  復習時の目標：100％  目標解答時間：20 分 
 

・備品Ａ：ＰＶ81,257.85、移転Ｆ 

４/１  リ 資 78,632 ／ リ 債 78,632  

 

３/31  支 利 3,145  Ｃ 15,000  

  リ 債 11,855     

  Ｄ ｅ ｐ 9,829 ／ ○る  9,829  

 

・備品Ｂ：ＰＶ54,956.52、移転外Ｆ 

12/１  リ 資 53,422 ／ リ 債 53,422  

 

３/31  支 利 712 ／ 未 利 712  

  Ｄ ｅ ｐ 3,561 ／ ○る  3,561  

 

・備品Ｃ：ＰＶ14,143.05、オペ 
 

・備品Ｄ：ＰＶ75,840.66、移転Ｆ 

20X6 

10/１ 
 

20X7 

３/31 
 

20X8 

３/31 
 

20X9 

３/31 

取得原価73,390 Dep 5,242  Dep 10,484  Dep 10,484  
 

 支払利息相当額 元本返済相当額 リース債務残高 

20X6/10/１ ― ― 73,390 

20X7/９/30 2,936 11,064 62,326 

20X8/９/30 2,493 11,507 50,819 

20X9/９/30 2,033 11,967 38,852 

： ： ： ： 
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（会計学 第３問） 

出題内容：持分法 

初見時の目標：80％  復習時の目標：100％  目標解答時間：20 分 
 

・Ａ社 

 20X7/4/1  20X8/3/31  20X9/3/31 

         
         
 40％     

本 350,000  350,000  350,000 

Ｒ 20,000 
利 1,200 

20,300 
利 1,800 

21,100 
配 900 配 1,000 

 370,000  370,300  371,100 

 148,000     

評 2,800     

 150,800     

取 155,000     

の 4,200 △420  △420  
 

  ＲＪ○首  84 ／ Ａ 株 84  

  Ｄ Ｔ Ａ 25 ／ ＲＪ○首  25  
 

  Ａ 株 84 ／ 売 上 84  

  法 調 25 ／ Ｄ Ｔ Ａ 25  
 

  売 上 72 ／ Ａ 株 72  

  Ｄ Ｔ Ａ 22 ／ 法 調 22  
 

  

480 

 ↑0.4 

720  

 ↑0.4  

 

↓0.4 

360 

 ↓0.4 

400 
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・Ｂ社 

 20X7/4/1  20X8/3/31  20X9/3/31 

         
         
 20％     

本 120,000  120,000  120,000 

Ｒ 20,000 
利 1,800 

21,400 
利△200 

21,200 
配 400  

 140,000  141,400  141,200 

 28,000     

評 280     

 28,280     

取 27,780     

の 負 500     
 

  ＲＪ○首  80 ／ 商 品 80  

  Ｂ 株 24 ／ ＲＪ○首  24  
 

  商 品 80 ／ も 80  

  も 24 ／ Ｂ 株 24  
 

  も 120 ／ 商 品 120  

  Ｂ 株 36 ／ も 36  

 

 

 

  

360 

 ↑0.2 

△40  

 ↑0.2  

 

↓0.2 

80 
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（工業簿記 第１問） 

出題内容：工程別実際総合原価計算 

初見時の目標：90％  復習時の目標：100％  目標解答時間：30 分 
 

第１ 12,800,000  第２ 9,895,000  

          

          

          

          

          

    
10,200,000 

    
5,940,000 

        

          

  5,160ｈ 5,100ｈ   3,293ｈ 3,300ｈ 
 

 第１工程  

原   317,000 100 ㎏   

加①   483,000 （50 ㎏） 1,000 ㎏  

   原  4,717,000 

原  4,620,000 1,050 ㎏  加① 13,083,000 

加① 12,900,000 （1,075 ㎏） 100 ㎏  

  （100 ㎏）  

  50 ㎏ 原   220,000 

  （25 ㎏） 加①   300,000 
 

 第２工程  

  

850 ㎏ 

原  4,324,800 

加① 11,995,200 25,755,000、＠30,300 

加②  9,435,000 

  

原  4,717,000 1,000 ㎏ 

加① 13,083,000  （925 ㎏） 

加② 9,879,000  
70 ㎏ 

（35 ㎏） 

原   330,190 

  加①  915,810 
一部負担 

  加②  373,800 

  
80 ㎏ 

（40 ㎏） 

原   377,360＋14,840＝392,200 

  加① 1,046,640＋41,160＝1,087,800 

  加②  427,200＋16,800＝444,000 

 

△20,000 △3,400 

＋120,000 △12,600 
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（工業簿記 第２問） 

出題内容：材料の外注加工 

初見時の目標：50％  復習時の目標：100％  目標解答時間：15 分 
 

５/８  仕 × 1,000,000 ／ 材 ( Ｘ ) 1,000,000  

 

５/13  Ｂ 社 4,800,000 ／ 材 ( Ｙ ) 4,800,000  

 

５/18  仕 × 199,600 ／ 買 × 199,600  

  製 間 2,000 ／ 仕 × 2,000  

 

５/27  材(部品) 5,955,000 ／ Ｂ 社 5,955,000  

  材 ( Ｙ ) 800,000 ／ 差 益 800,000  

  差 益 794,000 ／ 材(部品) 794,000  

  製 間 36,000 ／ Ｂ 社 36,000  
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（原価計算） 

出題内容：予算編成など 

初見時の目標：80％  復習時の目標：100％  目標解答時間：30 分 
 

・予算Ｐ/Ｌ 

売上 37,500,000  

変売原 22,500,000  

変販 2,250,000  

貢利 12,750,000  

固加 2,000,000  

固販管 6,250,000  

営利 4,500,000  

支利 2,000  

経利 4,498,000  

 

・現金収支 

月初 10,000,000   

・売上 35,500,000   

・原料 △9,750,000   

・変加 △10,000,000   

・変販 △2,250,000 
△19,250,000 

 

・固加 △1,150,000  

・固販管 △5,850,000   

・キカイ △7,000,000   

 9,500,000   

借入 1,000,000   

支払利息 △2,000   

月末残高 10,498,000   

 

・コスト削減 750,000 

    ↓ 

  ① 原料：250,000 → ÷25,000 コ＝＠10 → ＠490 へ → ÷５円＝98ｇ 

② 作業：500,000 ← (＠400－＠380)×25,000 コ ← 2,000 円×0.19ｈ＝＠380 

    ↓ 

変売原：(＠490＋＠380)×25,000 コ＝21,750,000 

 


